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令和４年度 第１回湧別町行政改革推進委員会 会議録 

開 催 日 時 
令和４年７月１９日（火） １３時２５分 開会 

１４時２５分 閉会 

開 催 場 所 上湧別コミュニティセンター ２階大会議室 

出 席 委 員 等 髙橋会長、松下・山本・石山・北村・篠田・細川各委員 

欠 席 委 員 等 菊地職務代理者、藤井・黒田各委員 

事 務 局 職 員 企画財政課：猪熊課長、西海谷主幹 

議 題 

１．開会 

２．会議成立確認 

３．会長あいさつ 

４．諮問 

５．協議事項 

（１）第３次湧別町行政改革大綱実施計画の進捗管理につい

て 

（２）行政評価について 

  ①令和３年度行政評価（外部評価）における付帯意見に

対する検討結果について 

  ②令和４年度行政評価（外部評価）の実施について 

６．次回の会議日程等について 

７．その他 

８．閉会 

会 議 の 公 開 公開 

傍 聴 人 の 数 ０名 

提 出 資 料 

・資料１：第３次湧別町行政改革大綱 実施計画の推進状況 

・資料２：令和３年度行政評価における検討結果・方向性に

ついて 

・資料３：令和４年度行政評価対象事業 

・資料４：令和４年度行政評価（外部評価）選定調書 

・資料５：平成３０年度～令和３年度行政評価（外部評価）

選定事業一覧 

・資料６：令和４年度行政評価対象事業（新型コロナウイル

ス感染症対応地方創生臨時交付金事業） 

・資料７：令和４年度新型コロナウイルス感染症対応地方創
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生臨時交付金対象事業の効果検証質疑調書 

・資料８：令和４年度における行政改革及び行政評価に関す

るスケジュール 

・資料９：日程調整表 

会 議 録 
■ 有 （ □全文筆記   ■要点筆記 ） 

□ 無 

そ の 他  
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１．開  会 

  猪熊課長）定刻より若干早いですけれども、出席予定されている皆様ご出席

いただいておりますので、ただ今より、令和４年度第１回目の湧別

町行政改革推進委員会を開催させていただきます。 

 

２．会議成立確認 

  猪熊課長）開催にあたりまして、会議成立の確認を行います。行政改革推進

委員会設置条例第６条第２項の規定により、会議は過半数以上の

委員の出席がなければ、開くことができないとされておりますが、

本日の出席委員数は７名であり、委員の過半数が出席しておりま

すので、本日の会議が成立しておりますことをご報告申し上げま

す。 

 

３．会長あいさつ 

  猪熊課長）続きまして、髙橋会長よりご挨拶を申し上げます。 

  髙橋会長）第１回目の行政改革推進委員会にお忙しいところ出席いただき

まして、ありがとうございます。この委員会は、行政改革の推進に

関して必要な事項、調査、審議等ご意見をいただきながら提言をす

る委員会となっておりますので、各委員さんのご意見を伺いなが

ら会議を進めていきたいと思っておりますので、どうぞ忌憚のな

いご意見をいただきたいと思っております。 

  猪熊課長）高橋会長、ありがとうございました。会議に先立ちまして、さき

の人事異動で事務局職員２名が変更となっておりますので、挨拶

させていただきます。 

 

       （事務局職員あいさつ） 

 

４．諮問 

  猪熊課長）それではここで、因副町長より湧別町行政改革推進委員会設置条

例第２条の規定に基づきまして、「行政評価」に係る諮問書を髙橋

会長へ手渡します。 

       委員の皆様もご起立をお願います。 

 

       （因副町長から髙橋会長に対して諮問書の手交） 

 

  猪熊課長）それでは、因副町長よりご挨拶をいただきたいと思います。 

  因副町長）本日はお忙しい中、お集まりいただきまして誠にありがとうござ
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います。ただ今、髙橋会長へ諮問させていただいたとおり、令和４

年度の外部評価ということで、諮問書についてはそのような内容

でお願いいたします。令和３年度からこのメンバーで行政改革推

進委員会でご意見をいただいているところであり、令和４年度に

おきましても昨年と同様に忌憚のないご意見をいただきたく、ま

た皆さんにお諮りする書類が整いましたので、今日お集まりいた

だきました。 

       外部評価ももちろんですけれども、去年と同様に現在、展開中の

第３次行政改革大綱の実施計画についての進捗状況についてもこ

の後、皆さんに報告したうえでご意見をいただく運びとなってお

りますので、いただいた意見を令和５年度に向けて取り入れるべ

きことは取り入れて実施して参りたいと思いますので、今年もよ

ろしくお願い申し上げまして、挨拶に代えさせていただきます。 

  猪熊課長）因副町長については他の公務がありますので、ここで退席させて

いただきます。 

 

       （因副町長退席） 

 

  猪熊課長）それでは、これからの議事進行については、規定に基づきまして、

髙橋会長を議長として会議を進めますので、よろしくお願いいた

します。 

 

５．協議事項 

（１）第３次湧別町行政改革大綱実施計画の進捗管理について 

  髙橋会長）それでは、会議を進めて参ります。協議事項、第３次湧別町行政

改革大綱実施計画の進捗管理についてを議題といたします。協議

事項に係る事務局からの説明については、委員の皆様は事前に資

料を一読されていると思いますので、資料内容のすべてを読み上

げるのではなく、要点を絞って説明をしていただきたいと思いま

すので、事務局から説明をお願いします。 

  西海谷主幹）（資料１に基づき説明） 

  髙橋会長）ただ今、令和３年度の実施計画の進捗管理について３２項目端折

って説明していただきました。本来であれば、もっと詳しく各一項

目ごとに説明をいただきたいところですけれども、前もって各委

員さんには資料が届いていると思います。この件に関して、ご意見

等ございましたらご発言をお願いします。 

  委  員）１５頁の学校の適正配置の所で、令和３年度の現在の状況という
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ことで上湧別地区４小学校区を対象とした地域懇談会を開催しま

したとあるのですが、開催した結果どのような意見が出たのかわ

かりますか。 

  猪熊課長）懇談会では反対の意見はなく、一番意見が多かったのは一日も早

く建設してほしいという意見があり、そういう意味では町長もそ

れに向けて議会でも話をしているのですけれども、令和６年４月

の開校を目指しておりますが、スケジュール的に工期の関係とか

で間に合わなければ令和７年４月に開校となるのですが、各担当

がそれに向けて協議をしているところです。 

  委  員）懇談会は一箇所で開催したのですか。それとも、地区ごとに分け

て開催したのですか。 

  猪熊課長）小学校区ごとに４会場で行っています。 

  委  員）そこで一切反対の意見はなかったということですね。 

  猪熊課長）はい。 

  髙橋会長）上湧別地区での懇談会は、だいたい皆さん賛成というか早くやっ

てほしいという意見だったということですね。できれば、令和６年

の開校を目指してますけれども、その辺が時間的な問題もあるだ

ろうし、学校の建設の問題もあるだろうし、その辺の問題があると

思いますので、各担当の方には進めていただいて町民の希望に応

えるような形で推進していただきたいと思います。 

       ２５頁の衛生施設建設事業の所で、たぶん開盛地区の住民から

意見があるのではないかなと思う施設だと思うのですが、開盛地

区の住民との懇談の内容はどんなふうになっているのでしょうか。

皆さんからは推進してもいいよということなのでしょうか。 

  猪熊課長）今お話あったのは汚泥の処理施設のことだと思うのですが、開盛

の住民の中には過去の苦い経験があるようで、元々住んでいた方

にとっては南兵村一区に移転したのにまた戻すのかというような

意見があり、先日も雄武へ先進地視察に行ってきたようです。 

       直近では今月の２２日に３回目の住民説明会をやる予定となっ

ており、広域組合としては反対者がいれば事業は進めないと明言

しています。現状としては、開盛の横にあるし尿処理場を汚泥も処

理できるように改修するのが一番費用的にも安価だということで

すね。町内にも施設はあるのですが、容量が足りないだとか、すご

くお金がかかってしまうので、遠軽にある施設を改修するのが一

番安価だということで協議が進められているようですが、地域住

民の中には反対する方が何人かいる状況です。 

  髙橋会長）地域住民の意見を大事にして進めてもらいたいと思います。 
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（２）行政評価について 

  ①令和３年度行政評価（外部評価）における付帯意見に対する検討結果につ

いて 

  髙橋会長）続いて、（２）の「行政評価について」協議したいと思いますが、

「①令和３年度行政評価（外部評価）における付帯意見に対する検

討結果について」事務局から説明をお願いします。 

  西海谷主幹）（資料２に基づき説明） 

  髙橋会長）ただ今、令和３年度の行政評価における検討結果・方向性につい

て、項目を絞りまして№１と№８の説明をいただきました。各委員

さんにおかれましては、他の項目でも構いませんので、質問等ござ

いましたらご発言をお願いします。 

  委  員）８番の中高一貫教育推進事業ですが、講演会を開催しとあるので

すが誰を対象とした講演会ですか。 

  猪熊課長）講演会は６月２１日に開催しましたが、町内の教職員と役場職員

を対象に実施しています。 

  髙橋会長）講演会はどのような内容で実施されたのですか。 

  猪熊課長）文部科学省の参事官が講師となり、中高一貫とはどういうものか

だとか、課題だとか、講演の内容はどちらかというと基本的な内容

が多かったように感じました。 

       講話のタイトルとしては、「中高一貫教育と小中一貫教育に求め

られるものということで、令和の日本型学校教育の最新の動きを

踏まえて」という内容でした。 

  委  員）中高一貫教育により湧高がフリーパスみたいな形で学力が落ち

てきて、学力がある子どもは他所の高校に流れるのではないかと

いう心配と、教育委員会では小中一貫教育でプログラムを組んで

いるために学力が向上され、そういう面では学力が上がることに

よってなお更湧高に行く子どもがいなくなると言った時に湧高に

も何かに特化した魅力あるものを出せば地方から入ってくるので

はないだろうか。何か魅力ある高校づくりもどうだろうかという

ことでそういうものを含めた教育とキャリアというところでの意

見だったと記憶しています。 

       高校は道立なのでなかなか町の思惑どおりにはいかないという

意見が教育委員会からは出ていたので、その中で講演会を開催す

るだけでそこら辺が本当に図れていけるのだろうかとか、キャリ

ア教育の充実を図るための具体的なものが何かあるのかという方

向で考えていかないと、何でも目指しますだけで終わってしまう
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ような気がするので、何か具体的なものがあるのだろうか。 

  猪熊課長）講演会では、具体的な事例やアドバイスなどの話はありませんで

した。委員おっしゃったとおり、担当でも話していたのですが、小

中一貫で学力が上がった影響のせいか、札幌だとか他の高校に行

く子どもが増えています。これはうちの町だけではなく、遠軽もそ

うなのですが、現実的に学力で行く子どもやスポーツや芸術で行

く子どもがだんだん増えてきているのではないかなということを

言ってましたし、この間、議会でもそういった質問があって担当が

答えていたのですが、湧別高校の特色を出すためには普通科の中

でできる範囲のことしかできません。 

       ですから、例えば水産学部だとかを設置するとなると、極端なこ

とをいうと町立高校にするしかないのです。学校長の裁量の中で

例えば教育の中の一部で水産の授業を実施するだとか、そういっ

たことはある程度校長裁量で実施できるみたいです。 

       しかしながら、学校長は２～３年ぐらいで異動してしまうので、

そうなると現実的にはむずかしいので、その辺は教育委員会が窓

口となって校長裁量でできるものを何とかできるようにという話

をしているようです。 

 

  ②令和４年度行政評価（外部評価）の実施について 

  髙橋会長）続いて、「②令和４年度行政評価（外部評価）の実施について」

事務局から説明をお願いします。 

  西海谷主幹）（議案１・２頁、資料３・４・５・６・７に基づき説明） 

  髙橋会長）説明が終わりましたので、質疑を行いたいと思います。ご意見の

ある方はご発言願います。 

  委  員）昨年もコロナ交付金の総括をやったと思うのですが、その時の説

明では一切目的に反した使い方はないという話だったと思うので

すが、この間テレビの報道にチューピットの着ぐるみがコロナ交

付金でという報道がされていたのですが、それはどの事業なのだ

ろうか。 

       それに使ったからといって責めるわけではないのですが、テレ

ビで報道されていたので、間違いではないと思うのですが、そうい

うものに使われていたということでチューピットの画像が出てい

たので。 

  猪熊課長）チューピットの関係でテレビ報道されたということですが、その

事業については令和２年度の予算なので今回の３年度の中には入

っておりません。 
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  委  員）それは前回やったところに入っていたのですね。それが後日、国

から不適切だと指摘をされたということですか。 

  猪熊課長）国から指摘されたのではなく、報道機関がホームページとかを見

て候補を挙げ、担当課にどういうことですかと前段に質問してか

ら最終的にそこからリストアップというか選ばれるのですが、そ

の中に残念ながらチューピットが選ばれたということです。 

  委  員）昨年の会議では、湧別町では他の町で報道されているようなこと

はありませんという説明でした。湧別町では目的外での支出やそ

れに類するものはないという説明だったと思うのです。それがあ

あいう形で報道されると、使ったことが良いとか悪いとかではな

くて、会議でのやり取りではないと言っていたものがああいう形

で報道されると、それに対する町側の回答に対して、えっというこ

とになりますよね。 

       そういったことをきちんとこの委員会で湧別町でもこういうも

のに使いましたという回答があっての話であればわかるのですが、

その時点でないと言ってて現実に報道されたこと事態が我々がこ

こで議論していたことは何だったのかという話になりますよね。 

  髙橋会長）令和３年度の評価に関しては、もう少し各委員さん十分に検討し

ていただいて、そういうことがなされないようなコロナ交付金に

対する評価をしたいと思います。 

 

６．次回の会議日程等について 

  髙橋会長）それでは、「次回の会議日程等について」、事務局から説明をお願

いします。 

  西海谷主幹）（資料８・９に基づき説明） 

  髙橋会長）次回は８月に開催したいとのことですので、委員の皆様の予定を

確認して資料９の日程調整表を８月１日までに提出していただき

たいと思います。また、資料４と資料７についても８月１日までに

提出をお願いします。この件に関して、何かございましたらご発言

をお願いします。 

 

７．その他 

  髙橋会長）以上で、本日予定しておりました議題の協議はすべて終了いたし

ましたので、皆さんから全体を通してご発言ありましたら発言を

していただきたいと思います。 

       なければ、以上をもって本日の会議を閉じたいと思います。 
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８．閉会 

  猪熊課長）２時間くらいかかるかと思っていたのですけれども、予定より早

く終わりました。皆さん、たいへんご苦労様でした。以上で、第１

回目の湧別町行政改革推進委員会を閉会させていただきます。本

日は、大変ありがとうございました。 


